

# 郑州城镇居民医保待遇提高

### 每人每年最高可报14万 明年起实施

本报讯(记者 王红 通讯员 杨清华)明年1月1日起,全市146.7万“全民医保”城镇居民参保居民医疗负担将大幅降低。昨日,市人力资源和社会保障局、市财政局联合下发《关于调整郑州市城镇居民基本医疗保险有关待遇的通知》。

#### 住院报销比例提高5个百分点

新政规定,明年起,我市将提高城镇居民基本医疗保险统筹基金和商业补充医疗保险支付比例。根据原政策,在一、二、三类定点医院住院治疗,参保人员住院报销比例分别是70%、65%、60%。调整后,支付比例在原定基础上各提高5个百分点,即分别提高到75%、70%、65%。

此外,城镇居民基本医疗保险和商业补充医疗保险最高支付限额也将提高,即:城镇居民基本医疗保险统筹基金每年最高支付限额由4.3万元提高到6万元,商业补充医疗保险每年最高支付限额由6万元提高到8万元。这意味着参保居民每人每年医保可以报销支付总额将达14万元。

#### 门诊慢性病扩大保障范围

居民基本医疗保险门诊规定病种医疗保障范围将进一步扩大。在原有恶性肿瘤门诊化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗、糖尿病患者胰岛素治疗、精神分裂症病人药物维持治疗、血友病等6种门诊规定病种的基础上,将肝硬

化(肝硬化失代偿期)、系统性红斑狼疮、强直性脊柱炎、帕金森氏病等四种疾病门诊治疗纳入基本医疗保险门诊规定病种医疗保障范围。

#### 异地治疗也可按比例报销

新政还调整了城镇居民(含大中专学生)手工报销住院医疗费用的统筹基金支付比例和商业补充医疗保险的支付比例。

按照规定,在医疗保险待遇享受期内,参保居民(含参保大中专学生)在本市定点医院住院,医疗费用没有通过医疗保险计算机网络在医院直接结算的,城镇居民基本医疗保险基金起付标准按本市同

类别定点医疗机构标准执行;参保居民经批准到外地住院,或因急诊在本市非定点医院或外地医疗机构住院的,起付标准按本市三类定点医院执行。上述两种情况乙类药品和支付部分费用诊疗项目的首付比例费用纳入统筹基金支付范围,基本医疗保险统筹基金的支付比例和商业补充医疗保险的支付比例的基础上,降低15个百分点。

医保中心相关负责人表示,虽然此类医保支付报销比例看似降低了,但因为乙类药品个人先负担的部分纳入报销范围,因此实际待遇并没有降低。大中专学生寒暑假在原籍住院及实习期间在实习地住院的,也享受该项医疗保险待遇。

## 农产品质量安全报告

水产品孔雀石绿和硝基呋喃类代谢物的监管力度,依法严厉查处违法违规行为。三是加强市场流通环节农产品质量安全检测监管。市农产品检测中心278名检测、执法人员坚守工作岗位,对市区14家农产品批发市场实行24小时检测监管,对全市87家农贸市场每天加大抽检数量,对全市建成区内61家大型超市自检体系运行情况进行监督检查,对检测出的不合格农产品及时进行无害化销毁。四是加强宣传,增强群众消费信心。市农产品检测中心在节日期间持续

开展“您买菜,我检测”公益活动。五是监控密切,严格值班。切实保障节日期间农产品质量安全网络监控体系的正常运行。六是加强信息报送工作。及时通过新闻媒体和网络发布、上报农产品质量安全检测结果,接受人民群众的监督。

2013年9月16日至22日,市农产品质量安全检测中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜26023批次,合格率99.88%;抽检水果805批次,合格率为99.50%;抽检水果1316批次,合格率为100%。销毁不合格农产品189公斤。

郑州市农业农村工作委员会  
郑州市农产品质量安全检测流通中心



## 七旬老人热衷玩滑板

本报讯(记者 史治国 文/图)或许大多数人印象中,70岁的老人应该是行动较缓慢,但张海波不同,他站在滑板上,双脚有节奏地摆动着,滑板像小鱼在水中一样自由穿梭,这位大龄滑板爱好者常常引来路人驻足观看。

张海波在郑州市双语实验小学当门卫,从2009年起,这位老人就爱上了滑板,每天早上或晚上都会踩着滑板去小路上溜达。

张海波已经玩了四年滑板,初见到街上一些孩子们在玩,他也产生了兴趣。开始学习时,家人比较反对,担心他年龄大了摔伤后会受伤,但是他坚持每天扶着墙锻炼,慢慢地就溜得很熟练了,家人见此,也就不再阻止他。有时候在学校门口玩滑板,一些学生家长也动了念头:“年龄那么大的老先生都能学会,我们也买一个回家练练。”

## 女童吃头发 腹中结“发棍”

#### 专家:属“异食癖”,或缺乏微量元素

本报讯(记者 汪辉 通讯员 万道静)郑州郊县一名6岁女童吃头发4年,长期无异常反应,近期因突发剧烈腹痛到医院就诊,检查发现腹部有异物梗阻肠道。不料,医生手术竟从女童肠子中取出一段长长的“发棍”。

“恢复得还不错。”昨日上午,在市儿童医院住院部,女童妈妈后悔地说,孩子2岁多时,发现有嚼头发吃的行为,尤其在生气、发怒的情况下。为了让女儿改掉这个坏习惯,她没少批评教育。本以为孩子不吃头发了,没想到孩子已形成习惯,在睡梦中会不自觉地嚼头发吃。10天前,孩子出现间断腹痛伴有呕吐,呕吐为胃内容物,伴有大量的黄绿色液体,吃不下饭,就急忙送往市儿童医院普外科诊治。经过B超、CT等检查,发现其肠道内有混杂密度团块。

“这个孩子长期吞嚼头发,发团和胆汁、食物混在一起,质地坚硬如石,直径近3cm,长15cm~16cm,结结实实堵死肠腔,形成梗阻,只有手术取出。”该院大外科主任侯广军表示,肠梗阻以先天性居多,后天也一般为术后肠粘连、炎症引起,因为食入异物造成的肠梗阻还比较罕见。

市儿童医院心理科主任李敏提醒,孩子吃头发属于“异食癖”,学龄前儿童高发。有的孩子抠墙皮吃,有的孩子捡烟头撕开吃烟丝,有的孩子吃土块、纸片,还有的孩子揪自己的头发吃。儿童“异食癖”影响正常消化,很不卫生,易引发肠道寄生虫病等并发症,严重的还会在肠道中形成堵块,导致肠梗阻,需要动手手术。

专家表示,造成儿童“异食癖”一般有两种原因,一是孩子生长期有偏食习惯,身体严重缺乏锌、钙等微量元素,造成味觉异常,需要寻找异物刺激味觉;另外一种情况就是儿童心理问题,属于行为异常,形成不可抑制、反复的行为,需要进行行为矫正。对于有“异食癖”倾向的孩子,应及早做微量元素检测、心理评估,以帮助其彻底“戒掉”吃异物的行为。

## 雾袭绿城



昨日上午,两位市民骑车从郑东新区CBD商务内环一座桥上经过,他们身后的建筑物被雾笼罩,若隐若现。 本报记者 丁友明 摄

## 郑铁警方“秋风”战役严打倒票

举报电话:0371-68355110

本报讯(记者 王娟 黄永东)“十一”黄金周临近,郑州铁路公安处自9月23日起至10月8日,集中开展打击倒票“秋风-2013”战役,严打倒卖车票违法犯罪活动。市民发现倒卖车票线索,可通过电话向警方进行举报。

郑州铁路公安处负责人称,自9月1日起,铁路部门实行新的火车票退票和改签办法,推出火车票全国通退通签业务,一些票贩子不断变换倒票手段。采取“买短求长”倒票,即利用他人身份信息购买长途车票后高价倒卖的同时,使用旅客身份信息购买一张短途硬座车票,旅客通过实名制验票进站后,再转乘所需长途列车;利用“梯价退票”囤积车票,一

些票贩利用旅客对梯次退票的不了解,以20%的退票费从旅客手中收购退票,改签后延日期或改签其他车次后囤积倒卖;利用“通签通退”倒票,一些票贩子为避免被民警熟知面孔,可能会采取在A城市买票、B城市改签、C城市收购退票、D城市倒票、E城市办理退票等方式,尽量逃避打击。

铁路警方称,与往年开展打击倒票方式不同的是,今年郑州铁路警方除抽调治安专业队成立打击小分队,加大对常规的“代订代购”、“捆绑消费”、“带证倒卖”、“制假贩假”等常见的倒票方式打击外,还特别加大了利用退票新政策采取的“买短求长”进站上车、利用“梯价退票”囤积车票、利

用“通签通退”游说倒票、利用“非实名票”逃避检查等新的倒票手段进行针对性打击。此外,针对倒卖车票出现的新变化,警方采取便衣守候阵地控制、网络巡控信息研判、交叉打击防止熟面孔等方式,加大对票贩子打击力度。

警方也呼吁广大旅客,不要从票贩子手上购买与自己身份信息不符的火车票,以免给自己旅途带来不便。即便是采用“买短求长”的方式进了站,在上车后列车乘务员还要进行第二次验票,票证不符还将面临着第二次购票,造成经济上的损失。如发现倒卖车票线索,及时向就近铁路公安机关举报,郑州铁路公安处打击倒票举报电话:0371-68355110。

## 文明郑州 身边好人 敬业奉献

## 用汗水和奉献扮靓城市

本报记者 梁月琳 通讯员 王华

走在管城区老城区大街小巷上,以前脏乱差的情景不见了,一个绿树成荫、道路整洁的现代化城区展现在人们面前。管城区市容面貌的改变,离不开辛勤工作的环卫工人。

司传东,管城区环境卫生管理队一名普通清洁工人,负责主干道未来路的道路清扫保洁。2013年国家城市文明指数测评期间,恰逢我市出现少高温,司传东一把扫帚一杯开水,每天坚守在车流量、人流量很大的未来路,保证城市主干道干净整洁。这期间,他远在老家的父亲患病住院,司传东没有请一天假,而是让老乡捎回去一点钱,嘱咐家人照顾好住院的父亲。

49岁的周均是紫荆山南路道路清扫质量检查员。在迎检的关键阶段,周均每天早上6点以前出门,晚上9点多才到家,每天在路段巡检过程中,哪怕一个烟头、一片树叶,她都要认真捡起;路边果皮箱一片小小污迹,她也要用抹布仔仔细细擦拭干净。

队长马建新患有严重腰椎病,刚动过手术的他提前出院,返回迎检工作第一线。卫生队的办公室在五楼,马建新上下楼非常困难,为了不给同事添麻烦,他让人在办公室支起一张小床,每天吃住就在办公室,随时准备协调处理道路清扫保洁遇到的问题。

腿有残疾的副队长白建伟在迎检期间天天泡在路面,和一线工人并肩作战。管城区主要道路果皮箱要更新,白建伟拖着残腿,冒着40℃高温,带领工人利用双休日将130个果皮箱逐一更新。

范艳,郑州市环卫战线上唯一一位临时工劳动模范。范艳负责紫荆山南路城南路到熊儿河桥道路路面清扫保洁。迎检期间,恰逢范艳身体不适,但她坚持在工作一线。领导和同事们劝她休息,她说:“迎检任务重,人手紧缺,我休息就会加大别人劳动强度,道路保洁质量可能因此下降。”就这样,范艳始终坚持,其负责的路段保洁质量始终名列前茅。

在管城区环卫队这个大家庭里,每一个人都在用自己辛勤汗水无私奉献,扮靓老城区的每条大街小巷。

## 国庆假日哪游玩 金鹭鸵鸟游乐园

### 青少年科技模型文化艺术节在鸵鸟园隆重举行

欢度国庆、热爱祖国、崇尚科学。在“十一”国庆节期间金鹭鸵鸟游乐园为广大游客朋友带来一场科学文化的盛宴,“航空模型升空表演”、“航模展览”、“航天知识有奖竞猜”,让大众领略我国高科技的丰硕成果,感受科技魅力,了解什么是航空航天,什么是火箭卫星,什么是太空行走。通过科普与爱国主义教育相结合学习,普及科学技术知识,增强游客爱国豪情,启迪青少年智慧,发挥青少年潜能,陶冶青少年情操,培养青少年科学素质和创新精神。

国庆假日哪里玩,就到金鹭鸵鸟园。独特秀美的园林风光、底蕴丰厚的恐龙鸵鸟文化、美味健康的鸵鸟佳宴、不同类型的游乐项目、多彩的节日活动,丰厚的精美礼品隆重袭来。

- ★凡十月一日出生、名字中含有“中”、“秋”、“国”、“庆”的游客凭有效证件可免费入园。
- ★让梦想插上科学的翅膀——鸵鸟园青少年科技模型文化艺术节。
- ★航空模型升空表演。
- ★航天模型展览。
- ★讲解航天航空知识与航天英模事迹,发射火箭升空游客有奖互动。
- ★金星啤酒鸵鸟园烧烤节。自助烧烤,免费送金星啤酒,亲情友情齐相会,烧烤作品大比拼。
- ★和恐龙鸵鸟亲密接触,合影留念。
- ★满园秋色,硕果累累,游客可以亲手采摘花生、玉米、红薯、大枣等。
- ★欢乐聚餐车,游园、聚餐一举多得,边走边吃边玩边唱边happy。
- ★鸵鸟肉、鸵鸟蛋等系列产品优惠大展销。

服务电话:0371-66873298,66712182  
地址:国家郑州经济技术开发区十五大街南段  
公交线路:紫荆山乘727路、河医立交桥下乘51路直达  
自驾车路线:航海东路或南三环到十五大街南拐按鸵鸟园路标行驶即可  
景区网址:www.tuoniaoyuan.com

## 私装地锁抢占车位 集中拆除还路于民

本报讯(记者 孙志刚)小区公共用地被私自装上地锁抢车位,既侵害了其他居民的利益,也设置了路障,存在安全隐患。日前,中原区有关部门开展集中整治,对五棉南社区个别居民私自设立的地锁进行强制拆除。

据了解,今年7月份,中原区棉纺路街道五棉南社区在老旧小区改造中清理出许多公共用地,没想到这些空地被个别居民看上了,为了抢占停车位,他们在新铺路面或楼前设置地桩、地锁,抢占停车位。社区“两委”在调查取证的基础上,向安装地锁的居民下发了整改通知书,限期自行拆除。未按时限自行拆除的,社区将会同城管、综合执法等部门集中进行拆除。

昨日上午,在棉纺路街道办事处组织下,行政执法、社区两委工作人员及居民代表联合实施对小区内私装地锁强制拆除。此次集中清理行动当天共拆除私装地锁160多个。

## 一洁具市场发生火灾

### 未造成人员伤亡

本报讯(记者 王娟)昨日,位于南三环与十里铺交叉口一洁具市场突发大火。起火原因正在进一步调查,无人员伤亡。

昨日19时41分,消防队员接到119指挥中心指令,位于南三环与十里铺交叉口一洁具市场发生火灾。接到报警后,消防部门迅速调动车队3个中队,12辆消防车、65名消防官兵赶赴火灾现场。21时20分,现场明火被全部扑灭。

据了解,过火面积约320平方米。火灾没有造成人员伤亡,起火原因正在进一步调查中。

## 短信链接莫随意点 当心误入“钓鱼”网站

本报讯(记者 郑磊 实习生 陈燕南)面对各种短信诈骗,不少市民都有了戒心。可如今诈骗短信手段也推陈出新,让人防不胜防。本报提醒,在如今智能手机普及的年代,市民要擦亮眼睛,当心落入钓鱼网站陷阱。

刚刚过去的中秋节,让市民张女士很“闹心”,因为自己上了短信诈骗的当。昨日,张女士向记者展示了她收到的诈骗短信:尊敬的用户,您的交行电子密码今天失效,手机登陆wap.xx.com进行核准……信息来源则是一个181开头的手机号,而张女士正好有一张交行卡,就顺手在手机打开了短信提示的网站,不想话费被“吸走”了200多元。

记者留意到,如今是智能手机的天下,很多市民手机短信中的链接信息,只要轻轻一点就会在手机打开浏览网页,因而手机成了不法分子最喜爱的平台,不少人也许只是好奇顺手一点,就可能落入钓鱼网站的陷阱中。此外,记者还发现,之所以难辨短信来源是否可信,也有一部分原因是因为很多正规商家发送渠道缺乏辨识度,如不少银行、运营商除了用955xx、100xx等大家熟知的号码外,还经常使用10655xx、10690xx等发送会员信息、广告信息,其中也常常含有可点击的链接,这让很多消费者很难区分。